

邵阳日报

2024年6月1日 甲辰年四月廿五 星期六 第13405期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国 自立自强奋发向上的新时代好少年 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学习、热爱劳

动、健康快乐成长，我很欣慰。

习近平强调，少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好，把我国全面建成社会主义现代化强国，需要你们这一代人接力奋斗。希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充

市嘉陵区的一所山区小学，山高路陡，校舍老旧。2004年，学校在浙江省对口帮扶下实施迁建，时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用，办学条件显著改善，现有在校小学生287名。近日，之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信，汇报学习生活情况，表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

严华走访慰问少年儿童并参加少先队主题队日活动 全力呵护孩子们健康成长 培育全面发展的时代新人

邵阳日报讯（记者 杨立军）“六一”国际儿童节到来之际，5月31日上午，市委书记严华在市区走访慰问少年儿童并参加少先队主题队日活动，代表市委、市政府向全市广大少年儿童致以节日祝福，向辛勤工作的少年儿童工作者致以诚挚问候。他勉励全市少年儿童牢记习近平总书记谆谆教诲，树立远大理想，勤奋学习知识，锻炼强健体魄，培养优良品德，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。市领导毛学雄、贺源、段雪梅分别参加。

厚植爱国情怀，培育时代新人。在八路军驻湘通讯处旧址，“红领巾爱祖国”全市六一示范性主题队日

活动正在进行。出队旗、唱队歌、佩戴红领巾、宣誓，神圣而庄严的仪式后，严华祝贺新一批少先队员光荣入队，希望大家传承红色基因、赓续红色血脉，从小听党话、跟党走，立志为祖国争光、为人民争光、为家乡争光，争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。

在市妇幼保健院、市社会福利院，严华走进训练室、活动室、治疗室等地了解儿童就医、保健康复、公益慈善等情况，向孩子们送上美好祝愿和节日礼物，对医务人员的辛勤付出表示感谢。他叮嘱大家继续以强烈的事业心投入到工作中去，不断提高医疗服务能力和水平，用

心用情呵护孩子们健康成长。

在双清区志成学校，严华参观了学校教学设施和环境，观看了孩子们各具特色的文艺活动。他要求，全市各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述，坚持教育优先发展战略，全面落实立德树人根本任务，不断优化教育资源、改善办学条件，加快推动义务教育优质均衡发展，扎实推进学校、家庭、社会协同育人，为少年儿童成长成才保驾护航。各级教育部门和广大教育工作者要牢记为党育人、为国育才使命，强化思想政治教育，抓好校园安全管理，提升教育教学质量，努力办好人民满意教育。

华学健在“六一”前夕看望慰问少年儿童 让孩子们健康快乐茁壮成长

邵阳日报讯（记者 刘波）5月30日下午，在“六一”国际儿童节到来之际，市委副书记、市长华学健到市残疾人康复中心和市特殊教育学校看望慰问少年儿童，并向全市少年儿童致以节日问候，向辛勤工作的少儿工作者表示崇高敬意。副市长贺源、市政府秘书长陈秋良参加。

来到市特殊教育学校时，该校正在举行“红领巾爱祖国”庆祝“六一”活动。孩子们以歌舞、武术、诗朗诵等形式尽情地展示自己的风采，

校园内回荡着欢声笑语，洋溢着浓浓的节日气氛。华学健认真观看孩子们的表演，赠送节日礼物，祝贺儿童节快乐，希望孩子们在社会各界的呵护、关爱下，能够健康、快乐、茁壮成长。

在市残疾人康复中心，华学健走进各康复教室，与在训儿童及其家长互动交流，赠送节日礼物，关切地询问孩子的健康状况和康复治疗情况，向坚守一线的工作人员致以亲切慰问。他希望工作人员带着仁爱之心、关爱之情，当好“守护者”、

永葆“父母心”，让残疾儿童得到精心照顾和及时、科学、有效康复；鼓励家长坚定信心，积极接受康复服务，让孩子们迎接更加美好的明天。

华学健指出，少年儿童是国家的未来、民族的希望。各级各部门要真情关爱、倍加呵护少年儿童的成长，为孩子们营造更加舒适的学习生活环境。广大少儿工作者要心中有大爱，以促进孩子的全面发展为己任，以更加饱满的热情和更强的责任感投身少儿工作事业中去，把祖国的花朵呵护好、培养好。



5月29日，绥宁县各小学、幼儿园在“六一”国际儿童节到来之际，组织开展了丰富多彩的庆祝活动，通过各种活动让孩子们在节庆中留下美好记忆，在快乐喜悦中茁壮成长。图为幼儿园的小朋友在跳竹竿舞。

杨萍 摄

习近平同突尼斯总统赛义德会谈

新华社北京5月31日电（记者 郑明达 王宾）5月31日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。两国元首宣布，建立中突战略伙伴关系。

习近平指出，中国和突尼斯是好朋友、好兄弟。建交60年来，无论国际风云如何变幻，中突双方始终相互尊重、平等相待、彼此支持，谱写了发展中国家风雨同舟、守望相助的生动篇章。巩固好、发展好中突关系，符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同突方一道，赓续传统友谊，深化各领域交流合作，推动中突关系迈上新台阶。今天我们宣布建立中突战略伙伴关系，必将开辟两国关系更加美好的未来。

习近平强调，中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路，支持突方独立自主推进改革进程，将命运牢牢掌握在自己手中。中方愿同突方加强发展战略对接，深化基础

设施建设、新能源等领域合作，培育医疗卫生、绿色发展、水资源、农业等领域合作新动能，推动两国高质量共建“一带一路”取得更多成果，欢迎更多突尼斯优质特色产品进入中国市场。中方愿继续向突尼斯派遣高水平医疗队，同突方深化教育、旅游等领域合作，密切人文交流。双方要同“全球南方”国家一道，加强团结协作，践行真正的多边主义，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，实现共同发展。中方愿同突方一道努力，建好中阿合作论坛、中非合作论坛，为中阿关系发展注入新动力，携手构建高水平中非命运共同体。

赛义德表示，很高兴在突中建交60周年之际对中国进行历史性访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。突中两国友谊深厚、理念相通，各领域合作成果丰硕。突方期待在国家发展进程中得到中方更多支持，密切卫生、交通、绿色发展、教育等领域合作，将突中关系提升到新水平。（下转4版①）

习近平同巴林国王哈马德会谈

新华社北京5月31日电（记者 孙奕 王宾）5月31日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式的巴林国王哈马德举行会谈。两国元首宣布，建立中巴全面战略伙伴关系。

习近平指出，巴林是中国在海湾地区的好朋友、好伙伴。两国虽然国情不同，但始终真诚相待、友好相处。近年来，在我们共同引领下，中巴关系平稳健康发展。今年是中巴建交35周年，双方一致同意将中巴关系提升为全面战略伙伴关系，这是中巴关系史上新的里程碑。中方愿同巴方一道，发展好中巴全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

习近平强调，中方坚定支持巴方维护国家主权、安全、稳定，支持巴方走独立自主发展道路，支持巴林“2030经济发展愿景”和多元化发展战略，愿同巴方加强能源、投资、交通、新能源、数字经济等领域合作，推动高质量共建“一带一路”取得更多成果。双方要密切人文交流和人员往

来，持续巩固中巴友好民意基础。中方主张不同制度、不同文明国家相互尊重、和平共处，支持中东地区国家增进团结协作，实现和平和解，促进发展振兴，愿同包括巴林在内的地区国家一道，推动中国同海合会国家关系取得更大发展，办好第二届中阿峰会，加快推进中阿命运共同体建设。加强在联合国等多边平台沟通协调，践行真正的多边主义，维护广大发展中国家共同利益。

哈马德表示，中国是伟大的国家，为巴林国家建设提供了大量支持，巴方深表感谢。巴方希望以建立全面战略伙伴关系为契机，对接两国发展战略，密切各领域务实合作，助力巴林实现多元化发展。巴方高度赞赏并完全赞同中方秉持的高尚价值理念和理性智慧的政策主张。中国发展好了，其他发展中国家才能发展好，世界多极化进程才能持续推进。巴方坚信，中国必将实现中华民族伟大复兴，并为世界和平繁荣作出更大贡献。巴方恪守一个中国原则，支持中国实现和平统一。（下转4版②）

华学健到大圳灌区调研水利工程建设管理工作 最大限度发挥水库防洪兴利效益

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 唐文华）5月29日，市委副书记、市长华学健赴大圳灌区调研水利工程建设管理工作。他强调，要坚持人民至上、生命至上，强化底线思维，立足防大汛、抢大险，科学研判、精准施策，确保安全度汛，确保农业生产有序进行和人民群众生命财产安全。市政府秘书长陈秋良参加调研。

在大圳灌区东风水库，华学健一行走上水库大坝，查看水库库容和水质，详细了解灌区建设、发展等情况。东风水库是邵阳市大圳灌区骨干水源工程之一，是一座以灌溉为主，结合防洪、发电、城镇供水、生态等综合利用的中型水利枢纽工程，水库总库容2044万立方米，正常库容1700万立方米，正常蓄水位406.1米，东风干渠总长52.5公里，灌溉面积0.54万公顷，辐射武冈、洞口、隆回三县（市）。

华学健对大圳灌区在解决防汛抗旱、城乡供水、服务地方经济社会发展等方面发挥的重要作用给予充分肯定。他指出，目前已进入主汛期，大圳灌区和当地政府要以“时时放心不下”的责任感，压紧压实各级各岗位责任，

扎实做好防汛抗旱各项工作；要加强值班值守，持续做好安全巡查巡护，及时传达水雨情信息，严防死守，确保水库防汛责任到位，处置有力；要动态处理防汛与抗旱关系，最大限度发挥水库防洪兴利效益。

在大圳灌区新安飞虹水利施工现场，华学健详细了解工程管理维护工作。该工程于1979年完工，1987年获国家优秀设计奖，2022年1月成功列入湖南省第一批省级文物保护单位。灌溉新宁、武冈、洞口、隆回、邵阳五县（市）2.53万公顷农田。华学健强调，该工程建设时间久远，灌区面积大，安全运维工作是重中之重，要统筹好水利工程安全运行和水利高质量发展，牢牢守住安全底线，重点抓好病险工程除险加固、渠道清淤等民生水利工程建设，不断完善工程建设和运行管理长效机制，高标准做好工程运行管护，强化水系联调联控和综合开发利用，压实责任，全力以赴确保汛期安全。期间，华学健还就大圳灌区国债水利项目、十四五现代化灌区项目建设、大圳灌区扩灌增效等工作进行了安排和部署。

中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期：2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话：0731-82673688
专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间：每天8:00-20:00